

吴易昺在创造历史后写道：

“看见一只蝴蝶飞过废墟”

如果说注定要历经磨砺，才能见证荣耀，那一切都不算太晚。北京时间昨日，一直被中国大陆男网选手殷切期盼的大满贯正赛首胜，被吴易昺大力揽入怀中。

2022年美网，从资格赛突围的中国男网选手吴易昺直落三盘以3比0横扫格鲁吉亚名将巴希拉什维利晋级次轮。这一刻，历史便在脚下，吴易昺成为公开赛时代首位在大满贯赢球的中国男网球员。与中国女网百花齐放相比，中国男网的突破之路更为艰难，漫长的等待终于在昨日见到了曙光。

A 美网突破之旅正在继续

2022年美网资格赛中，吴易昺发挥出色，挑落立陶宛选手比兰基斯、战胜意大利球员特拉瓦里拉、淘汰法国人穆泰，强势挺进大满贯正赛，成为首位打进美网男单正赛的中国大陆球员。

首盘，凭借第六局拿到的破发优势，吴易昺以6比3先下一城；次盘，吴易昺挽救多个破发点，以6比4再下一城；决胜盘，吴易昺再没给对手机会，以6比0送蛋完胜。三盘结束仅耗时1小时32分钟。

赛后吴易昺说：“我们中国男网的突破不是一个人做到的，是大家相互良性竞争（的结果）。”创造了历史，吴易昺很淡定：“我现在心情还是很平静的，到下一场比赛前还能休息一天，希望调整好自己的身体，为下一场做好充分的准备。”

B “看见一只蝴蝶飞过废墟”

翻开吴易昺的履历，这位出生于1999年的中国小将，在2017年就曾夺得美网青少年组男单、男双两项冠军。

最重要的三年就这样耽误了。今年春天，当吴易昺久违地重返国际赛场时，他的世界排名已经跌到了第1800位开外，距离他上一次出战职业赛事，已经过去了整整三年。

挑战赛、印第安纳波利斯挑战赛中相继获得冠军，本赛季已累计夺得了四个男单冠军。

C 拥有“大心脏”，创造历史绝非偶然

事实上，首位在大满贯正赛赢球的中国男网球员本可以更早出现。早于吴易昺登场，张之臻是第一位亮相美网男单正赛的中国球员。

手握大把机会却被翻盘，张之臻让人心疼和惋惜。与张之臻相反，吴易昺在比赛中展现了强大的内心和顽强的斗志，强烈的求生欲，快节奏的进攻，打得对手应接不暇。

吴易昺表示：“无论浪费多少赛点，浪费了多少机会，这都是宝贵的财富。从外界来看，可能会很可惜，他自己或许也想过有不同的结果，但我觉得这就是职业生涯中的一场比赛。可能听起来像是在说风凉话，但我相信他下一次会做得更好。”

大满贯男单正赛首胜！



张师连续两年跻身美网第二轮 新华社发

吴易昺赛前曾说要为中国男子网球创造更多“第一次”

放眼整个网坛历史，有一人在吴易昺之前为中国网球赢下了大满贯首胜，那就是中国网球泰斗级人物——梅福基。梅福基的职业生涯中总共参加了1958年、1959年两届温网，且两届都通过了首轮，虽然当时还没进入公开赛时代，但梅福基挥拍的身影永远被定格在了中国网球的历史中。

继续前进，正如他自己所说：“我是赢下大满贯正赛胜利的第一人，但我不希望只是这么一轮。赢了第一轮，就有第二轮；赢了第二轮，还有第三轮。我希望把自己的目光放长远一些，因为我们的终极目标也不是只是进前100，或者说大满贯赢一场球。”

新赛季CBA观赏性令人担心，因为——三大球星还没注册

CBA新赛季转会窗口将于9月1日关闭。CBA官方文件显示，各球队需要在8月31日前完成国内球员的注册工作，然而至今仍未有任何球队为赵睿、周琦和郭艾伦完成注册和预注册。

郭艾伦和周琦刚刚随国家队完成了世预赛第四窗口期的两场比赛，而赵睿则由于身体原因已返回国内训练。

赵睿与广东队的合同今夏到期，广东队享有顶薪独家续约权，但广东队在新赛季明显想以锻炼新人为主，前队长周鹏已加盟深圳队，功勋外援威姆斯也转投山西队。

男篮世预赛·观察

中国队力克巴林队取连胜，但是——“周琦依赖症”加重了

8月29日晚，男篮世界杯亚洲区预选赛F组继续在哈萨克斯坦首都努尔苏丹展开较量，中国男篮以80比67力克巴林男篮取得两连胜，掌握了出线的主动权。



中国队过度倚重周琦 新华社发

不过通过这两次和巴林队的较量，可以看出中国队已失去了过往可以轻松横扫对手的实力。在本场比赛，周琦拿到了全场最高的22分，另有7个篮板，是中国队获胜的最大功臣。

的表现实在让人不敢恭维。而周琦在场上时，无论在进攻端还是防守端都是绝对的核心，简直“又当爹又当妈”。

从亚洲杯到世预赛，这支中国队的后卫球员一直没有拿出应有的水准，锋线的孱弱也让主帅杜锋的选人遭到质疑。

但这样过度使用周琦，确实限制了他的发挥。周琦本不是一名以进攻见长的球员，他的进攻手段还有待丰富，而他在防守端的作用更加明显。

王欣瑜将对阵从资格赛打起的捷克选手弗鲁维尔托娃，实力应胜一筹。

在2019年兵败男篮世界杯后，关键发球出现失误的周琦遭到了铺天盖地的批评，然而时至今日，他却成为了中国男篮最值得依靠的球员。

中超焦点

前国足队长加盟广州队 高俊闵的到来会补强球队中场

羊城晚报讯 记者范晗越报道：据转会市场网站消息，前国足队长高俊闵确认将加盟广州队，组织、持球能力优秀的高俊闵对目前的广州队来说无疑是一位强援。

广州队并无交集，他也是最近加盟广州队的几位老将中唯一一位没有广州队效力经验的。因此，不难推测郑智在说服他加入一事上扮演了重要角色。

高俊闵2005年代表天津泰达首次征战中超，并于上赛季夺得中超最佳新人奖，除2010-2011赛季留洋德甲沙尔克04俱乐部以外，高俊闵在中超已经有17年的比赛经验。

在补进高俊闵之后，广州队目前其实还需要防守型中场的加入，严鼎皓本赛季承担了大量自己并不擅长的防守任务，在上一轮面对河南嵩山龙门比赛中，他的表现几近灾难。

日本羽毛球公开赛

国羽全主力出战 石宇奇晋级次轮

羊城晚报讯 记者苏芬、实习生刘芮铭报道：日本羽毛球公开赛8月30日至9月4日在大阪进行。

决胜局，石宇奇加快进攻速度，开局取得领先优势，并打出一波5比0的小高潮拉大差距。



石宇奇晋级次轮 新华社发

汀哈斯保持顽强的防守能力，比分一直紧咬，局末石宇奇在关键球处理上出现失误，以18比21告负一局。

在昨天结束的其他比赛中，中国队一共5胜3负，其中王祉怡、何冰娇、陆光祖、刘玄炫/夏玉婷淘汰各自对手，晋级次轮；赵俊鹏、李诗沣不敌对手，止步首轮；德比战中，刘雨辰/欧烜屹逆转战胜队友任翔宇/谭强，进入下一轮。

围甲联赛

深圳龙华队收获首个主场胜利

羊城晚报讯 记者葛万里报道：2022年华为手机杯中国围棋甲级联赛常规赛30日进行了第10轮比赛，深圳龙华队在主场以3比1战胜民生信用卡北京队，全取3分后积分榜排名亦上升至第四位。

另一盘焦点战由坐镇第四台的柯洁九段执白对阵小将陈豪鑫五段。两人布局未几，陈豪鑫率先发难，借助外势对下边的白棋发起进攻。

进入中盘角逐，拼命追赶的胡子豪在左边与白棋“大龙”进行激烈对杀，最后双方形成白棋缓几气的“打劫杀”。

目前围甲联赛10轮赛后，积分榜上苏州杭州队积25分继续领跑，江苏队积24分紧随其后，成都队积19分位居第三，深圳龙华队积17分排名第四，上海清一队积2分暂居末席。